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UVOD 
Život i zdravlje ljudi stalno su ugroženi raznovrsnim opasnostima. U davnoj prošlosti opasnost je uglavnom 
poticala od prirodnih sila i katastrofa. Kasnije, sa podelom ljudske zajednice na klase, narode i države, 
ona se proširila na razne sukobe između tih ljudskih grupacija. Svakako, rat je najveći i najteži sukob, koji 
je vremenem ne samo sve više ugrožavao već je i uništavao ljudske živote. Velikim stradanjima u 
poslednjim ratovima posebno je doprineo razvoj nauke, tehnike i tehnologije koji je korišten za rat i ratna 
razaranja. Da bi se izbegle opasnosti od korištenja visoke tehnike i tehnologije, kao i od tehničkih 
sredstava čiji se rad zasniva na snažnim izvorima energije, pravna nauka, a posebno krivično pravo, kao 
njena grana, mora da propiše pravila korištenja i rukovanja svim tim opasnim sredstvima, a zatim i 
zabranjena dela kojima se ugrožavaju život ljudi i njihovo zdravlje, i da primenjuje efikasne sankcije prema 
onima koji obavljaju takva dela. U skoro svim zakonodavstvima sveta pojavljuje se, odnedavno, relativno 
nova grupa krivičnih dela - krivična dela ugrožavanja života i zdravlja ljudi izazivanjem opšte opasnosti. 
Pošto je razvoj nauke, tehnike i tehnologije u stalnoj ekspanziji, kao i njihova primena, ta je grupa krivičnih 
dela, u težnji da se prate i sankcionišu štetne posledice primene, upotrebe i korištenja svih tih sredstava, u 
procesu metamorfoze i dogradnje. U vezi s tim je u poslednje vreme održano nekoliko međunarodnih 
savetovanja i kongresa, što je uticalo da skoro sva nacionalna zakonodavstva, u svojim zakonima, 
predvide ta krivična dela kao opšte opasna dela, čije su posledice velike i teške, i pogađaju sve ljude, 
prelazeći granice pojedinih država, regiona, pa i kontinenata. 
Zaštita života i tela ljudi, odnosno imovine većeg obima od svih oblika ugrožavanja opšteopasnim 
radnjama, načinima i postupcima upotrebe opšteopasnih sredstava u savremenom krivičnom pravu dobija 
poseban značaj. Time se između ostalog pokušava podići nivo svesti i pažnje svih koji u rukovanju sa 
energijama, sirovinama, mašinama i drugim uređajima mogu da izazovu razorno i nekontrolisano širenje 
opšte opasnosti po svako lice, predmet i imovinu koji se nađu u zoni dejstva prouzrokovane ekspanzivne 
snage. 
POJAM I ELEMENTI KRIVIČNOG DELA 
Određivanje opšteg pojma krivičnog dela predstavlja jedno od najvažnijih, ali i najsloženijih pitanja u nauci 
krivičnog prava. Od toga kako će se odrediti taj pojam, zavisi i ceo sistem opšteg dela krivičnog prava. 
Opšti deo krivičnog prava bavi se samo određivanjem opšteg pojma krivičnog dela, a ne i određivanjem 
pojmova pojedinih krivičnih dela. Reč je o utvrđivanju opštih obeležja koja mora posedovati bilo koje 
ponašanje da bi se moglo smatrati krivičnim delom. Osim tih obaveznih opštih obeležja, kod svakog 
pojedinog krivičnog dela javljaju se posebna, konkretizovana obeležja koja čine posebne pojmove tih 
krivičnih dela (krivičnog dela ubistva, krađe, silovanja i dr.) što predstavlja materiju posebnog dela 
krivičnog prava. 
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